

# 在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新作为新篇章

## 传播技术架桥梁 协调资金当“红娘”

# 湛河区“巾帼创业帮扶”带动妇女创业就业

本报讯（记者张亚丹 通讯员张旭东）3月7日上午，在湛河区高阳路街道召村的一家建筑装饰公司内，企业负责人乔水平在培训新招聘的十余名农村妇女。她们将在3天后正式上班，月工资3000元以上。

49岁的乔水平是召村村民，过去一直在家务农，得益于湛河区创业技能培训，她学到了一门为各类建筑物做防水的技术。在该区妇联和劳动就业部门的帮助下，她注册了公司，申请了小额无息贷款作为创业启动资金，成为集批发装饰材料、施工、家装于一体的综合型企业。目前，该企业固定资产近千万元，聘

用员工40余人，乔水平也因此成了当地妇女致富的典型。

在湛河区，像乔水平这样在政府的帮扶下成功创业就业的妇女还有很多。近年来，该区专门开展了“巾帼创业帮扶”活动，通过为妇女送项目、送培训、送资金，使越来越多的妇女成功创业就业。

该区通过市场考察，引进、发掘适合女性创业的项目，为广大妇女提供创业选择。同时，在全区排查摸底，建立妇女创业就业档案，将信息发布到求职网站上，为辖区女性开通网上求职通道；通过外出考察或定期搜集辖区企业、个体工商户岗位空缺情况，认真做好项目储备，

精心筛选适合妇女创业的项目，扶持她们发展风险较小、周期较短的致富项目；定期组织本市各大用人单位开展妇女就业招聘会，为待就业女性提供就业岗位。

去年9月，该区通过外出考察，了解到南方一家电子企业准备与内地合作开办一家子公司，于是积极推介了这一项目。目前该项目被引入该区滨河街道，直接带动了当地80余名留守妇女就业，实现了赚钱顾家两不误。

湛河区还定期开展女性创业培训班和就业培训班，聘请市场分析专家为有创业意向的妇女讲授创业知识，采取跟帮带的模式，组织辖区知名企业与她们

结对帮扶，为她们提供一定数量的实习、见习岗位，培养她们的创业意识和能力。同时开展家政、手工制作、养殖、种植等技能培训，并定向培训输送技能人才。据统计，去年至今，该区共举办创业就业培训班17期，1300余名妇女参加。

针对部分妇女创业资金不足的现象，该区妇联、劳动就业局及所在乡（街道）联合对创业项目进行实地考察，根据需要进行协调不低于15万元的无息贷款做帮扶资金，并在手续办理、税收等方面予以特别照顾。据统计，3年来，该区共为200名妇女协调提供创业资金1800余万元，带动900余名妇女实现就业。

# 我市举办基层巾帼宣传队展示大赛

本报讯（记者何思远）3月6日下午，鲁山县文化中心小礼堂内座无虚席，市基层巾帼宣传队展示大赛启动首场比赛。

比赛在铿锵有力的盘鼓表演舞《开门红》中拉开帷幕。伴随着欢快的节奏，18支基层巾帼宣传队纷纷精彩亮相，她们全方位展示了新时代鹰城女性巾帼向党、建功新时代的豪迈情怀和精神面貌。

舞蹈《舞动中国》、诗朗诵《巾帼风采展风采》、三句半《俺夸夸咱妇联》、腰鼓舞《欢天喜地庆三八》……一个个精心编排的节目赢得了现场观众的阵阵掌声。

经过评委打分，鲁山县一高、赵村镇赵村村、鲁阳街道城厢社区获得一等奖；鲁山县交通运输局、鲁山县城管局、鲁山县房管局、淇河乡岗村、琴台街道友谊社区、琴台街道马洼社区获得二等奖；鲁山县第一

幼儿园、鲁山县供电公司、鲁山县第一人民医院、马楼乡仓房村、土门办事处土门村、张良镇段庄村、张店乡雷扒村、汇源街道詹营村、鲁阳街道七里社区获得三等奖。

现场，市妇联向扶持的10支基层巾帼宣传队发放了定制的200套服装。市妇联负责人介绍，2017年以来，全市2766个村（社区）建立基层巾帼宣传队1682支，成员两万万余人，组建率达60%以上。这些巾帼宣传队活跃在乡镇农村、社区街道，通过接地气的表演，持续深入地宣传习近平新时代中国特色社会主义思想，宣传党的十九大精神，宣传脱贫攻坚、市县重点工作、党的惠民政策及先进妇女典型等，在服务中心工作、加强妇女群众思想引领、丰富群众文化生活、提升新时代女性意识等方面发挥着越来越重要的作用。

# 市中院扫黑除恶专项斗争新闻发布会指出

# 全市法院共受理涉黑恶案件43件

本报讯（记者毛玺玺）3月7日上午，市中级人民法院召开扫黑除恶专项斗争新闻发布会。

据市中院相关负责人介绍，自扫黑除恶专项斗争开展以来，全市两级法院在扫黑除恶专项斗争中切实提高政治站位，增强“四个意识”，科学谋划、精心组织、周密实施，始终保持对各类黑恶势力违法犯罪的严打高压态势。截至

到目前，全市法院共受理涉黑恶案件43件400人。其中，涉黑案件9件131人，恶势力犯罪集团12件156人，恶势力犯罪团伙22件113人。一审已审结25件239人，认定黑恶犯罪分子164人，判处五年以上有期徒刑72人，依法判处财产刑118人，其中，4人被判处没收个人全部财产，财产刑共计1161.15万元。

# 市巾帼风采展示大赛启动

本报讯（记者何思远）3月7日下午，由市委宣传部、市妇联、市广播电视台联合举办的市巾帼风采展示大赛启动仪式举行。

本次活动旨在展示鹰城女性健康美丽、昂扬向上的精神风貌。市妇联希望参赛选手在展现秀美外表形象的同时，勤奋学习，弘扬美德，做胸怀理想、秀外慧中、志趣高

雅、奋发有为的时代女性，以巾帼不让须眉的勇气和拼搏精神，在工作中施展才华，在生活中彰显魅力。

本次活动以模特表演为主要形式，以展现“美丽女人、幸福家庭、和谐社会”为目标，全市行政机关、企事业单位、社会团体女性均可组队参加。报名电话：2666938、3996788。

# 比一比克难攻坚的战斗

（上接第一版）如何在多重困难叠加、周期性与结构性问题交织的条件下，进一步激发主动性创造性，加快结构调整、动能转换步伐；如何在不确定性因素上升的情况下，进一步增强信心决心，紧紧抓住和利用好战略机遇；如何在区域竞争日趋激烈的形势下，进一步拓展开放通道、完善开放平台，以扩大开放赢得更大主动……在复杂经济形势下推动高质量发展，一定要弄清“难”在哪里，“坚”在何处，奔着问题去，迎着困难上，扭住“实”字干。

胸就开阔了，就能坚持正确政治方向，做到“风雨不动安如山”，挺直顶天立地的脊梁，做到“乱云飞渡仍从容”。克难攻坚要求党员干部必须加强学习武装，深入学习领悟习近平新时代中国特色社会主义思想的真理力量和实践伟力，在党性修养和干事创业中，锤炼成蒸不烂、捶不扁、炒不爆、响当当一粒“铜豌豆”。

本领不足底气足。习近平总书记多次强调，领导工作要有专业思维、专业素养、专业方法。高强本领不会从天而降，要通过学习和实践得来。要带着问题学，把攻难点和抓重点统一起来。瞄准发展中的矛盾、工作上的短板、能力上的不足，坚持干什么学什么、缺什么补什么，在学中干、在干中学。要到群众中学，将“为了谁”“依靠谁”“联系谁”联系起来。人民群众是真正的英雄，要拜人民为师、向人民学习，深入开展调查研究，把群众面临的问题发现出来，把群众的意见反映出来，把群众创造的经验总结出来。要把握规律性，使贯彻上级精神与创造性落实结合起来。掌握和善于运用法治手段和市场思维，把握规律性，增强预见性，富有针对性，在结合中出思路、出特色、出成效。

“比一比克难攻坚的战斗”，就是要比谁的作风更优良，比谁的本领更高，比谁的问题更矛盾，比谁取得的发展成效大。我省持续打好“四张牌”，深度融入“一带一路”建设，打造四条丝绸之路，都是一任接着任一任的结果。脱贫攻坚目前已在省近700万农村贫困人口拔穷根、奔富路，黄柏山林场人、民权林场人等创造出造福生态的“绿色奇迹”，也都是看得见摸得着的成果。挑战，战胜了就是机遇；危机，克服了就是资源，时代要求我们敢起而行之的行动者，不做坐而论道的清谈客，当攻坚克难的奋斗者，不当怕见风雨的泥菩萨。

“下一步，我们还要建设儿童乐园、老年活动中心，加大村内的绿化、美化、亮化力度，让泥河村更加美丽宜居。”郭现文说。（本报记者 巫鸣文/图）

信念力量是量。革命理想高于天，当年红军爬雪山过草地，靠的就是铁一般的理想信念，打不垮、拖不烂；林县人在太行绝壁上凿出人工天河，靠的也是改变命运、创造美好生活的执着信念。历史和实践反复证明，一名干部有了坚定的理想信念，站位就高了，心胸就开阔了，就能坚持正确政治方向，做到“风雨不动安如山”，挺直顶天立地的脊梁，做到“乱云飞渡仍从容”。克难攻坚要求党员干部必须加强学习武装，深入学习领悟习近平新时代中国特色社会主义思想的真理力量和实践伟力，在党性修养和干事创业中，锤炼成蒸不烂、捶不扁、炒不爆、响当当一粒“铜豌豆”。

我们走在出彩路上。紧迫的任务、光荣的征程，呼唤着我们在“五个比”中切实提升政治站位、发展本领、战术策略、领导效能、精神状态，狠抓落实、真抓实干，把亿万群众的积极性创造性激发出来，向着更加美好的明天进发！

# 我市新增3人享受国务院特殊津贴

## 新增4人享受省政府特殊津贴

本报讯（记者毛玺玺）3月6日，市人力资源和社会保障局的有关负责同志介绍，在人力资源和社会保障部公布的2018年享受国务院特殊津贴人员名单中，平顶山技师学院时小广、平顶山燃气公司范素海、汝州市玉涓汝窑有限公司李俊涓榜上有名，获颁证书。

据介绍，国务院特殊津贴是国务院给作出突出贡献的

专家、学者、技术人员发放的政府特殊津贴，每两年选拔一次，选拔对象为在专业技术人员和高级人才。

同时，在省政府公布的第三批享受省政府特殊津贴人员名单中，市第二高级中学高级教师徐卫东，中国平煤神马能源化工集团有限责任公司教授级高级工程师康国峰、吕有广，平高集团有限公司高级技师谭恺阳上榜。

# 我市6个集体和3名女职工获省总工会表彰

本报讯（记者王民峰）3月6日，从市总工会传来消息，我市6个集体和3名女职工获省总工会表彰，分别被授予“省五一巾帼标兵岗”“省五一巾帼标兵”“省五一巾帼奖章”荣誉称号。

据介绍，省总工会此次表彰的集体和个人中，市房产管理中心窗口、河南中原高速公路股份有限公司平顶山分公司郑县收费站收费四班、新城区城市管理和综合执法局清洁队道路清扫班1班、舞钢公司原料供应部物料配供作业区天车班、市公交总公司三分公司33路车队、平顶山供电公司运维检修部变电运检室电气试验二班被授予“省五一巾帼标兵岗”荣誉称号；湛河区司法局北渡司法所所长高丽帆、平顶山姚孟发电有限责任公司生产技术部电控车间代凤霞被授予“省五一巾帼标兵”荣誉称号；平高电气股份有限公司组合电器事业部常规生产线126线总装班班长辛显莹被授予“省五一巾帼奖章”荣誉称号。

## 上马风电项目

3月7日，工人们在安装风力发电桩基。近年来，叶县通过招商引资，在南部山区大力发展风电和光伏新能源项目。正在施工的是华润电力的34兆瓦风电项目，有17座风机和一座110千伏的风电升压站，其中升压站已经投用，风机建成一座上网一座，如今已经投用7座风机。 本报记者 杨沛洁 摄



# 泥河村：绘就美丽乡村新画卷



村民在村里游园晒太阳

3月4日，阳光和煦，春风送暖。宝丰县赵庄镇泥河村干净整洁的村道、村口的村标格外引人注目。宽敞的党建文化广场，配有健身器材；漂亮的村民游园，凉亭、长廊，满目苍翠。

“原来家门口是个大坑，现在变成了广场和游园。出门就能散步、健身，日子真是越过越舒坦。”谈起村里的变化，今年63岁的村民段玉莲连连称赞。

“原来村里垃圾遍地，污水横流。泥河村这个名字大家听着都觉得不好听。”泥河村党支部书记、村委会主任郭现文说，近几年，该村以党建为引领，以改善人居环境为切入点，加大农村环境整治和基础设施建设力度，提高村民环境卫生意识，村容村貌得到全面改观。

泥河村的改变，要从郭现文2015年底的一次外出学习开始。通过参观学习，郭

现文深受启发。回村后，他先后组织召开了村党支部会、党员大会，带着党员干部外出参观学习，统一了大家的思想，找准了下一步的工作目标。

工作的第一步，郭现文从通村的主路开始。硬化道路、修建暗涵、铺设彩砖，对道路两侧和每家每户门前进行绿化、美化……几个月时间，一条整洁美丽的道路出现在村民面前。

有了成功的例子，大家干劲儿更足了。面对资金难题，郭现文和村干部从2016年下半年开始，主动把各自的工资卡交给村文书，工资全部用于村内建设。到2018年底，共拿出工资8万多元；没有人手，村干部自己动手，村里的党员群众也自发义务加入到泥河村的整治工作中，顺利完成了村标的修建、老寨河河道恢复、护栏安装、健康步道修建、茅草庵搭建等，节约资金近4万元。

“老寨河总长580米，上世纪90年代河水干枯后，这里就成了村民的垃圾场。”郭现文说，2017年7月，该村开始对老寨河进行整治，仅从河里挖出来的垃圾就装了不下100车。河道恢复、整治护坡、安装护栏、建设步道……半年后，泥河村曾经的“龙须

沟”变成了村民休闲锻炼的好场所。

为切实改善村容村貌，泥河村建立健全了环境卫生管理长效机制，相继出台了一系列制度，安排两名专职保洁员，每日进行清扫，全天候保洁。

该村还成立了红白理事会，禁赌、禁赌、道德评议会等，加强对村民的宣传教育。如今的泥河村民风淳朴、乡风文明、群众文化活动丰富。

对泥河村各项工作，该县也十分关注，近两年投入奖补、支持资金50万元。由于工作得力，成绩突出，泥河村先后荣获市级文明村，市、县林业生态村，县级美丽乡村村、示范村等称号。

赵庄镇党委书记王鹏飞说，泥河村是该镇重点打造的特色村庄，在改善人居环境的同时，还积极打造“红色泥河”。在泥河村，党旗宣誓墙、党建宣传栏、党旗、标语等红色元素无处不在，这些党建文化正在潜移默化地影响着村里的党员干部，凝聚起奋发有为、干事创业的强大合力。

“下一步，我们还要建设儿童乐园、老年活动中心，加大村内的绿化、美化、亮化力度，让泥河村更加美丽宜居。”郭现文说。（本报记者 巫鸣文/图）

# 改善农村人居环境 建设和谐美丽家园

